
1. Urči v jakém slovesném způsobu věty jsou:
Kdybys nezapomněl koupit olej, mohla jsem upéct buchtu.
a)oznamovací        b) podmiňovací      c) rozkazovací
Vysvětlil bys mi tento příklad?
a)oznamovací        b) podmiňovací      c) rozkazovací
Nikdy nedávej ruku do ohně!
a)oznamovací        b) podmiňovací      c) rozkazovací
Známe se už dlouho.
  a)oznamovací        b) podmiňovací      c) rozkazovací
Ať už začnou.
a)oznamovací        b) podmiňovací      c) rozkazovací
Chtěli bychom jít zítra do kina.
a)oznamovací        b) podmiňovací      c) rozkazovací
Neměl bys tolik plýtvat s jídlem.
a)oznamovací        b) podmiňovací      c) rozkazovací
Už toho konečně nech!
a)oznamovací        b) podmiňovací      c) rozkazovací
 O víkendu si půjdu zaplavat.
 a)oznamovací        b) podmiňovací      c) rozkazovací
 Nezlob mě!
a)oznamovací        b) podmiňovací      c) rozkazovací

2.Vypiš základní skladební dvojice, doplň koncovky do sloves:
Na hřišti si hrál__ děti s míčem. _______________________________________________¨
 U silnice rostl__ vysoké topoly.  _______________________________________                                                          
V obývacím pokoji zazářil__ svíčky na stromečku. _________________________________
Na náměstí se sešl__ davy lidí. _________________________________________________ 
Pozoroval__ jsme noční oblohu. ________________________________________________

3.Vypiš slovesa, urči slovesný způsob: 
Potkali jsme se s kamarádkou před školou. ______________________ _________________ Za vysvědčení bych si přál nové kolo. __________________________ _________________ Přijďte za chvíli za námi. ____________________________________ _________________ Podívejte se z okna. ________________________________________ _________________ Večer si budu číst knížku. ___________________________________ _________________.
4.Doplň i/y
l__skov__ oříšek, pomal__ hlem__žď,  pl__nul__ hovor, odp__kat s__ v__nu, zal__kal se sm__chem ,v__sací zámek
5. Doplň:
Jednou dva lapkové sledoval_ skupinu turistů. Každý jinou. Neznal_je. Skupiny se vzájemně proplétal_, Oba lapkové si vyhlédl_ve skupině  s největšími kapsami. Tak se stalo, že se lapkové okradl_ navzájem. Ve svých kapsách našl_ potom jen nejčerstvější lup. To bylo, panečku, překvapení.
6. Ve kterém z následujících slovních spojení je pravopisná chyba?
A) ozývalo se jen sýpání
B) vítaný a milý host
C) sychravé a nevlídné počasí
D) náměstí v Litomyšli

7. Ve které z následujících možností bude po doplnění -ně- na všechna vynechaná místa celá skupina slov napsána pravopisně správně?
A)  dom_nka, příjem_, odm_na, zám_na
B) snad_ji, tajem_, tam_jší, sm_s
C) tem_jší, jem_ji, dojem_, s_movna
D) vzájem_, slam_ný, důvěr_, zm_na

8. Ve které z následujících dvojic výrazů se vyskytuje pravopisná chyba?
A) na horu – nahoru
B) o pravdu – opravdu
C) na příklad – například
D) na viděnou – naviděnou



9. Které z následujících tvrzení přímo vyplývá z uvedeného textu?
A) Slovo lidstvo má hanlivé citové zabarvení.
B) Člověčenstvo znamená to samé jako velké množství lidí.
C) Slovo lidstvo má dva základní významy.
D) Každé slovo má ve slovníku dva významy.

10. Ve které z následujících vět nemá být podle pravopisných pravidel čárka?
A)  Má sílu, jako by zápasila.
B)  Je silná, jako by byla zápasnice.
C)  Je silná, jako kdyby celý život zápasila.
D)  Její síla je, jako síla zápasníka.
11.Správně doplň i/í, y/ý v přídavných jménech

soutěživ___ prvňáčci, ps___ výběh, cibulov___ zápach, hus___ pečínka, malinov___ sirup, mazliv___ králíčci, krokodýl___ kůže, zeleninov___ salát, ciz___ hlasy, zvědav___ kocour, šunkov__m___ salámy, závistiv___ sousedé, spolehliv___ vůz, se sov___m___  mláďaty, zajímav___m___  kraji, ušlechtil___   rytíři, kovov___ nábytek

12.Správně doplň zájmeno mě/mně

Nevím, co o ____ říkali. ____ to nenapadlo. Nikdo ____ tu nehledal. Přijde si pro ____ večer. Vidí ____ rád. Nikdo ____ nerozuměl. Viděla ____ včera v divadle. Maminka ____ uvařila lipový čaj. Hned ____ poznal. Chtěl to o ____ vědět. Pro ____ za ____ tam jdi. Těší ____ zpívání.

13.Doplň vynechaná písmena

Sousedovy děti se koupal__. Telátko se pásl__ na zahradě. Draci dobře létal__. Uši nám zčervenal__. Letadla byl__ vynalezen__ ve 20. století. Všechna kuřata běhal__ za kvočnou. Havrani sídlil__ na kraji města. Davy diváků opouštěl__ stadion. Kachny se ukryl__ ve křoví. Na horách se pásl__ stáda ovcí. Byl__  jsme u babičky na obědě.


  14. Vystupňujte následují přídavná jména:
sebevědomý
skromný
dojemný
strmý
tajemný
jistý
dobrý
špatný
dlouhý
malý
velký
vysoký

    15.Doplňte vynechaná písmena:
nejpří_ější cesta, nějaká zná_ější osobnost, nejupří_ější rady, nejsamozřej_ější odpověď, nejlako_ější ze všech, rozu_ější názor

  16.. Rozliště post. jm. konkrétní a abstraktní
var, vařič, vaření, vařečka, otužilost, otužilec, dobráctví, dobrák, výlet, výletník, let, letec, létání, skokan, skok, skákání, rychlost, rychlík, chudoba, chudák, zeleň, zelenina, hluchavka, hluchota, mládí, mladík, mladost, chodník, chůze, chodec

     17. Rozliště, v kterém případě má vyznačené podstatné jméno význam konkrétní a v kterém má význam abstraktní:

1.Hudba byla jeho velká láska. 2. V čele průvodu šla hudba. 3. Babička nám vždy přichystala nějakou dobrotu. 4.Dobrota jejího srdce byla známa v celém okolí. 5. Každý to viděl hned na první pohled. 6. Z výletu jsme domů poslali pohled. 7. Všechny děti v zoo zajímalo krmení šelem. 8. Pro nedostatek krmeníbylo nutno snížit počet krav. 9. Schůze vlády trvala celý den. 10. Vláda Karla IV. byla pro naši vlast požehnáním.

18. Rozlište podstaná jména pomnožná, hromadná a látková:

listí, písek, Velikonoce, mák, kamení, tvaroh, narozeniny, voda, žactvo, jehličí, dřevo, sáňky sůl, housle, železo, lidstvo, dveře, mléko, máslo, loďstvo, papír, sádra, kamna
 





